
 نظرية  الادخار والاستثمار ومعدل الفائدة:

  :.الادخـار1

ٌقوم الأفراد حسب الكلاسٌك بالادخار من أجل الاستثمار، ٌعنً أنّ عدم  استهلاك جزء من 

الدخل حالٌا أي ادخاره  لٌس من أجل الاحتفاظ  به فً شكل  نقدي بل من أجل  توظٌفه 

 والحصول على مردود.

إذا كان  ادخار جزء من الدخل الحالً )أي الامتناع عن مقدار من الاستهلاك فً الحاضر( 

قد حوّل  إلى أصول ذات مردود، وكان هذا المردود ٌعادل على الأقل التنازل عن 

الذي ٌحرك  الاستهلاك فً الحاضر بالتالً  الأفراد ٌقبلوا ذلك الاستعمال  للدخل،  والعامل 

( هو العنصر المتغٌر المفسر لسلوك i، أي أنّ )(iهذا السلوك هو معدل  الفائدة الحقٌقً )

 المدخرٌن، وٌكتب على الشكل التالً:

 

لا ٌمكن  للمدخرٌن أن ٌزٌدوا من حجم الادخار إلاّ إذا ارتفع  معدل الفائدة، أي هً  

كل وحدة استهلاكٌة حالٌة ثم التنازل الطرٌقة الوحٌدة  لتعوٌضهم الخسارة المتزاٌدة فً 

 عنها، من هذا نستنتج أنّ العلاقة  بٌن الادخار ومعدل الفائدة علاقة طردٌة: 
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 نلاحظ أنّ الادخار هو عرض للموارد المالٌة، أي أنّ عرض

 ما هو إلاّ الطلب على الأصول ذات المردود، أي الادخار 

 أنّ المدخرٌن ٌفضلون هذه الأصول الذي تدر علٌهم 

 دخلا إضافٌا عن الاحتفاظ بالنقد السائل. 
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 :.الاستثمار2

إذا كان  الادخار عرضا  للموارد  النقدٌة )وفً نفس الوقت طلبا على الأصول غٌر 

على هذه الموارد النقدٌة )وفً نفس الوقت عرض   النقدٌة(، فالاستثمار ما هو  إلا طلب

الأصول غٌر النقدٌة(، ٌصدر هذا الطلب عن المؤسسات الإنتاجٌة نظرا لعدم  قدرتهم 

 البنٌوٌة على التموٌل الذاتً لكل عملٌاتها )إصدار أسهم  وسندات، ...إلخ(.

 ً:ٌرتبط  الاستثمار مع معدّل  الفائدة بعلاقة  عكسٌة على النحو التال
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